



ШАНОВНІ ВИКЛАДАЧІ, СПІВРОБІТНИКИ ТА СТУДЕНТИ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ!

Прийміть найщиріші вітання з Новим роком та Різдом Христовим! Ці свята мають особливе значення, бо знаменують завершенням старого року, в якому ми спільно працювали над вирішенням найгостріших і найактуальніших питань, а також народження нових надій, сподівань, перспектив та планів на майбутнє.

Хочеться побажати, щоб у Новому році реалізувалися всі Ваші високі задуми та здійснилися всі бажання. Нехай ці найвеличніші свята стануть для Вас джерелом життєвої сили, оптимізму, впевненості в намірах та справах, адже тільки від усвідомлення безумовної користі своєї праці людина відчуває себе необхідною і невід'ємною складовою частиною життя. Саме тому щиро бажаємо Вам нових успіхів і творчих здобутків, щоденної наполегливості й завзяття, стійкості й удачі.

Ректорат Харківського національного медичного університету

■ ЗУСТРІЧ ІЗ ДЕПУТАТОМ

СТАН МЕДИЦИНИ Є НАЙПЕРШИМ ПОКАЗНИКОМ РОБОТИ ВЛАДИ



23 жовтня 2010 року Харківський національний медичний університет відвідала голова комітету з питань охорони здоров'я при Верховній Раді України, заслужений лікар України, доктор медичних наук **Тетяна Дмитрівна Бахтеєва**.

Метою приїзду до Харківського національного медичного університету була зустріч із колективом Українського науково-практичного медичного центру акушерства, гінекології та репродуктології ХНМУ, який у 2010 році приєднався до виконання загальнонаціональної програми з підвищення народжуваності в Україні «Репродуктивне здоров'я нації 2006-2015». Разом із Тетяною Дмитрівною Центр відвідав голова наглядової ради ХНМУ, чл.-кор. НАМН України Олександр Миколайович Біловол та ректор університету,

чл.-кор. НАМН України Володимир Миколайович Лісовий.

Т.Д.Бахтеєва приділила увагу відділенню допоміжних репродуктивних технологій, де найближчим часом будуть лікуватися пацієнтки за абсолютними показаннями для проведення першого курсу лікування безплідності методами допоміжних репродуктивних технологій за бюджетні кошти. Депутата зацікавили програми, методики та цикли лікування безпліддя, що впроваджено в практику відділення, а також найсучасніше лікувально-діагностичне обладнання провідних світових виробників. Тетяна Дмитрівна звернула увагу на високий рівень оснащення та показники роботи відділення. Далі гості ознайомилися з підрозділами Центру: відвідали акушерське відділення, пологові зали «родинного типу», де саме відбувалися пологи з партнерською підтримкою, оглянули палати інтенсивної терапії новонароджених. Гостям сподобалося переобладнане та відремонтоване репродуктологічне відділення, відділення анестезіології з ліжками для інтенсивної терапії, клініко-діагностична лабораторія, консультативно-поліклінічне відділення, де створено всі умови для комфортного перебування пацієнток Центру.

■ ПРИЗНАЧЕННЯ

Указом Президента України за № 1153/2010 від 21.12.2010 р. Міністром охорони здоров'я України призначено директора Науково-практичного медичного центру дитячої кардіології і кардіохірургії МОЗ України **Ілліо Миколайовича Ємця**.



■ ЗАСІДАННЯ КРУГЛОГО СТОЛУ

СТВОРЕННЯ ЄДИНОГО МЕДИЧНОГО ПРОСТОРУ ЯК СКЛАДОВОЇ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ

26 листопада 2010 на базі Харківського національного медичного університету відбувся круглий стіл щодо підготовки Стратегії соціально-економічного (сталого) розвитку Харківської області до 2020 року під головуванням заступника губернатора Харківської області І.М.Шурми. На нараді були присутні керівники Харківської обласної держадміністрації, Харківської міської ради, представники науки, медицини, громадських організацій та ін.



Під час роботи круглого столу були обговорені питання щодо створення та розвитку єдиного медичного простору, міжрайонних центрів, можливості реформування стоматологічної служби, застосування телекомунікацій, діяльності санепідслужби, також було порушено питання соціального захисту студентів-медиків та ін.

Під час підсумків наради Ігор Шурма підкреслив, що всі ідеї, які були обговорені на засіданні, мають бути внесені до Стратегії соціально-економічного (сталого) розвитку Харківської області до 2020 року.

■ МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ ХНМУ

ДРУЖНІЙ ВІЗИТ ДЕЛЕГАЦІЇ ВИКЛАДАЧІВ
БЕЛГОРОДСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

10 грудня 2010 року Харківський національний медичний університет зустрів делегацію викладачів Белгородського державного університету.



Візит відбувся в рамках договору щодо міжнародного співробітництва в галузі медичної освіти та науки, укладеного навесні цього року між Харківським національним медичним університетом та

Белгородським державним університетом.

До складу делегації БелДУ на чолі з деканом медичного факультету Ніною Іванівною Жернаковою увійшли завідувач кафедри хірургічних хвороб №1 Б.С.Коваленко, завідувач кафедри внутрішніх хвороб №2 О.О.Єфремова, завідувач курсу ЛОР-хвороб С.Д.Будяков, представники кафедри урології С.В.Шкодкін та кафедри ортопедичної стоматології О.О.Копитєв.

Візит белгородської делегації розпочався із зустрічі з ректором ХНМУ В.М.Лісовим, під час якої були обговорені плани та наміри стосовно подальшого розвитку міжнародних відносин між двома університетами, зокрема, участь викладачів у спільних конференціях і семінарах, а також студентського активу в студентських наукових конференціях, обмін викладачами для короткотривалого стажування на профільних кафедрах та ін.

Програма візиту була дуже насиченою й включала ознайомлення з роботою профільних кафедр, мультимедійні презентації, обмін досвідом, також гості відвідали Народний музей історії ХНМУ.



Наприкінці зустрічі були обговорені підсумки й досягнуті домовленості щодо подальшого взаємного співробітництва в галузі медичної освіти та науки.

■ МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС

СПАДКОВІ МЕТАБОЛІЧНІ ЗАХВОРЮВАННЯ

Майбутнє медицини – рідкісні спадкові хвороби (М. Рідлі).

29 листопада – 1 грудня 2010 року в ХНМУ відбувся ІV Міжнародний конгрес «Спадкові метаболічні захворювання» під гаслом: «Наше місто – Харків, від минулого – до сьогодні». Саме в ці дні ХНМУ відзначив 205-річчя з дня заснування. Слобожанщина – 100-річчя з дня народження клінічної генетики, Харківський спеціалізований медико-генетичний центр – 45-річчя з дня народження, кафедра медичної генетики – 20-річчя. Ювілярів та вчених і лікарів з багатьох країн привітали президент конгресу ректор ХНМУ, чл.-кор. НАМНУ, професор В.М.Лісовий, віце-президенти – чл.-кор. НАМНУ, професор О.Я.Гречаніна та заступник голови ХОДА І.М.Шурма.

Програма доповідь професора В.М.Лісового «Трансплантація нирок у хворих із спадковою патологією» наголосила на значенні існуючої в Харкові інтеграції нефрології та генетики й високій актуальності спадкової патології дорослих. Проблема доповідь професора О.Я.Гречаніної «Клініко-генетичні асоціації генної синтропії» була присвячена дослідженню сучасної патології людини – фено- та генотипічної синтропії

(наявності у одного пацієнта ознак двох або трьох спадкових хвороб водночас). Доповідь ученого з Великої Британії Іain Hargreaves розкрила сучасні уявлення про роль недостатності коензиму Q10 у формуванні первинних та вторинних мітохондропатій. Співпраця з ученим триває і після конгресу в галузі лабораторної діагностики. Генетики з Республіки Казахстан поділилися своїм досвідом надання медико-генетичної допомоги, який налічує всього три роки, але відрізняється сучасним спрямуванням.

Доповідь професора К.О.Николаєвої (Москва) продемонструвала більш високий рівень обладнання порівняно з тим, що існує в Харкові, але тлумачення отриманих за допомогою сучасних технологій даних був вищим у харківських генетиків. Така перевага є результатом співпраці харківських учених із сучасними закордонними лабораторіями з Цюриха, Техасу, Пенсільванії протягом більше 10 років, завдяки чому вони набули великого досвіду адекватної розшифровки лабораторних досліджень. Харківська школа генетики успадкувала від своїх вчителів – професорів ХНМУ А.М.Утевського, С.Я.Штейнберга, І.І.Грищенка, В.О.Белоусова мистецтво клінічної діагностики, що створило для неї велику перевагу: діагностичний шлях починати із суми клінічних ознак, а перед лабораторною діагностикою ставити конкретні завдання.

Особливістю конгресу було не тільки обговорення сучасних проблем науки, але й втілення нових знань в повсякденну діяльність генетиків. Так, доц. О.П.Здзібська, В. Di-dysz, В.І.Пасічник успішно провели круглий стіл «Реабілітація дітей із спадковою патологією», метою якого стало втілення нових знань у повсякденну діяльність генетиків.

Сателітний симпозиум «Молекулярна медицина» (спікери – доцент Ю.Б.Гречаніна, В.А.Гусар, З.І.Россоха) зібрав учених, які досліджують проблему моногенних та мультифакторіальних хвороб. Предметом сателітних симпозиумів стали також сучасні біохімічні підходи в діагностиці метаболічних порушень, інтеграція педіатрії та генетики. Професори ХНМУ Г.С.Сенаторова, О.Л.Товажняньська, Ю.В.Одинець, Т.В.Фролова, В.А.Клименко продемонстрували повну інтеграцію педіатрії, неврології і генетики.

1 грудня 2010 р. відбулася VII сесія Малої генетичної академії, засідання якої провели президент МГА Ю.Б.Гречаніна, віце-президенти – В.А.Гусар, О.В.Васильєва. Наукові роботи представили студенти наукового гуртка кафедри медичної генетики ХНМУ: Р.С.Врагов, П.В.Ляхтін, В.А.Ролік, А.А.Майстренко, В.А.Феськов, А.А.Олексієнко, М.А.Скалицький, А.А.Гурова, Ю.В.Буракова, Д.І.Димшиць та учні 10 класу середньої школи №142 м. Харкова.

Закриття конгресу відбулося на пленарному засіданні 1 грудня 2010 р. Усі його учасники збагатили себе значним досвідом у галузі генетики, отримали багато надрукованих доповідей, навчальних посібників та ілюстративних матеріалів, що дозволило їм забрати нові знання із собою. Фірми-спонсори Конгресу подарували учасникам не тільки нові знання з сучасного обладнання, але й можливість отримати значну кількість публікацій. Прикрашали конгрес умови, в яких він працював: Конгрес-хол стадіону «Металіст» був наданий О.В.Ярославським, якому всі були щиро вдячні за світовий рівень комфорту, за увагу персоналу й особисто за людяність в поєднанні з талантом Олександра Владилєновича.

Конгрес довів, що Харківський національний медичний університет зробив ще один значущий крок до інтеграції з ефективною світовою наукою.

В. Римська





ЗУСТРІЧ ІЗ ДЕПУТАТОМ

СТАН МЕДИЦИНИ Є НАЙПЕРШИМ
ПОКАЗНИКОМ РОБОТИ ВЛАДИ

Початок на стор. 1

Під час інтерв'ю Тетяна Дмитрівна підкреслила, що держава починає процес реформування медицини з метою досягнення високого розвитку галузі, наближення послуг з надання медичної допомоги населенню до рівня європейських стандартів. Вона наголосила на тому, що гасло «Україна для людей» Президента В.Ф.Януковича потрібно втілювати насамперед у медицині, тому що стан саме цієї галузі є найпершим показником роботи влади, якою взято курс на створення медицини нового типу – вищого рівня якості.

На запитання журналістів стосовно перспектив розвитку Центру та напрямку державної політики щодо лікування безпліддя та підвищення народжуваності в Україні Т.Д. Бахтеєва відповіла, що держава й надалі буде підтримувати розвиток та існування подібних центрів. Крім

того, планується залучати до державної програми «Репродуктивне здоров'я нації 2006-2015» інші державні медичні установи та підвищувати обсяги фінансування програм з лікування за кошти державного бюджету.

О.М. Біловол у своєму виступі підкреслив значущість Українського науково-практичного медичного центру акушерства, гінекології та репродуктології ХНМУ для Харківського регіону як державної медичної структури, де створено замкнений цикл з лікування безпліддя – від отримання життєздатних ембріонів і до розродження з медичним супроводом пацієнтки на всіх етапах лікування.

Тетяна Дмитрівна Бахтеєва щиро привітала працівників, сердечно подякувала за їхню працю та побажала творчого натхнення, нових успіхів і звершень.

В. Захаревич

ДЕРЖАВНИЙ РОЗПОДІЛ СТУДЕНТІВ

15 грудня у Харківському національному медичному університеті відбувся державний розподіл студентів випускних курсів медичних та стоматологічного факультетів.

Під час цієї події були присутні начальник відділу медичних та фармацевтичних кадрів Департаменту кадрової політики освіти та запобігання корупції міністерства охорони здоров'я України Т.М. Старча, заступник голови Харківської обласної державної адміністрації І.М. Шурма, ректор університету проф. В.М. Лісовий, перший проректор з науково-педагогічної роботи проф. В.А. Капустник, почесний ректор академік А.Я. Циганенко та ін.

Студентів розподілили за 2 спеціальностями: «Лікувальна справа» – 259 осіб та «Стоматологія» – 20. За спеціальністю «Лікар загальної практики-сімейний лікар» розподілено 50 осіб, «Фізотерапія» – 8. У Харківську область направлено 162 студенти.

ГРОМАДСЬКА ДУМКА

ОБГОВОРЕННЯ ПРОЕКТУ КОДЕКСУ
КОРПОРАТИВНОЇ ЕТИКИ
ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО
МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Основою прогресивного суспільства є морально-етичні принципи, яких передусім мають дотримуватися лікарі – представники найгуманнішої професії. Власне належність до медицини вимагає дотримання високого рівня професіоналізму та моральної поведінки від кожного, хто обрав цей життєвий шлях. У Харківському національному медичному університеті розроблено проект Етичного кодексу, в якому відображені загальні принципи та завдання корпоративної етики.

Серед студентів і викладачів відбулося обговорення цього проекту, були внесені деякі важливі зміни.

Зокрема, студенти II та III курсів II медичного факультету запропонували внести доповнення щодо відсутності пірсингу, шрамування, татуювання на видимих ділянках шкіри (2.3.2. В особливому поведінки і в оточеннях со старшими і со студентами. Внешній вид учащегося). До цього ж пункту студентами стоматологічного факультету внесені такі додатки: сприяти здоровому способу життя, брати участь у патріотичному вихованні та благодійності, не бути байдужими, дотримуватися толерантності, надавати допомогу в адаптації до студентського життя студентам молодших курсів й іноземних факультетів, дбати про формування сприятливої атмосфери у відносинах «студент – викладач», «студент – співробітник кафедри».

Під час обговорення студенти університету в цілому погодились із запропонованим варіантом «Кодексу корпоративної етики Харківського національного медичного університету» та з його прийняттям.

Ознайомитися з проектом Етичного кодексу ХНМУ можна на сайті університету www.knmu.kharkov.ua.

НОВАТОРСТВО

КОНСИЛІУМ СПЕЦІАЛІСТІВ

На базі Українського інституту клінічної генетики ХНМУ створено постійно діючий консилиум спеціалістів генетики і представителів інших медичних спеціальностей.

Цель консилиума – інтеграція генетики і медицини, поскільки наследственная патология становится все более распространенной. Ее своевременное распознавание позволяет разработать адекватную тактику лечения и реабилитации пациента. В состав консилиума вошли ректор университета чл.-кор. НАМН Украины профессор В.Н. Лесовой, директор Украинского института клинической генетики ХНМУ чл.-кор. НАМН Украины, профессор Е.Я. Гречанина, профессора И.А. Григорова, Н.А. Кравчун, Е.Л. Товажнянская, В.Б. Давиденко, С.В. Кузнецов, В.Н. Козько, А.С. Сенаторова, Т.В. Фролова и С.Ю. Одинок.

Накопленный опыт работы в течение 2009-2010 гг. позволил высоко оценить результаты совместных усилий данных специалистов: были расшифрованы сложные диагнозы, назначено адекватное индивидуальное обследование и обоснованное комбинированное персонализированное лечение.



—ВІТАЄМО!

Учасників VI Всеукраїнського фестивалю-конкурсу мистецтв студентів-медиків та працівників лікувальних установ України «Ліра Гіппократа – 2010», що відбувся в Києві 27-28 листопада цього року.

Дипломом лауреата I премії нагороджено колектив гімнасток «Грация» Харківського національного медичного університету, у номінації вокал дипломом лауреата I премії нагороджено Єлизавету Думчеву та вокальний ансамбль «Ласса», дипломом лауреата II премії – Вероніку Ферлій і Аджасре Тобечукву Джонсса. До участі в конкурсі студентів підготувала керівник Молодіжного центру ХНМУ Ірина Вус.

—ПОДЯКА

Адміністрація та колектив Харківського базового медичного коледжу №1 висловлюють подяку директорові музею історії Харківського національного медичного університету Жаннеті Миколаївні Перцевій за допомогу у вивченні історії медицини рідного краю. Фахові консультації Жаннети Миколаївни сприяли підготовці студентських наукових робіт, проведенню студентських науково-практичних конференцій, а також успішній участі в VII та VIII Всеукраїнських конкурсах учнівських робіт «Слідами історії» в мережі європейських конкурсів «Eustory».

Саме Жаннета Миколаївна відкрила студентам коледжу імена таких видатних учених і земляків, як М. Тринклер, К. Іліаді, О. Налбат, І. Попандопуло, М. Мельников-Разведенков та інших представників харківської медицини.

У зв'язку з цим просимо адміністрацію Харківського національного медичного університету відмітити вагомий внесок Перцевої Жаннети Миколаївни в патріотичне й професійне виховання молоді та розвиток співпраці між нашими навчальними закладами.

ПАНОРАМА ПОДІЙ

ЛЕКЦІЯ В РЕЖИМІ ОН-ЛАЙН

Навесні цього року в нашій газеті була надана інформація про лекцію в режимі он-лайн, яка відбулася в університеті уперше. Для студентів ХНМУ її прочитав зав. кафедри оториноларингології професор Одеського державного медичного університету С.М. Пухлик.

Ця методика викладання набуває все більшого поширення. 22 жовтня зав. кафедри оториноларингології нашого університету професор А.С. Журавльов прочитав лекцію з використанням Інтернету для одеських студентів-медиків «Хронические воспалительные заболевания околоносовых пазух. Риногенные внутриорбитальные и внутричерепные осложнения. Опухоли носа и околоносовых пазух». Під час лекції у слухачів виникли деякі запитання, на які професор А.С. Журавльов дав ґрунтовні та змістовні відповіді.

ОХОРОНА ПРАЦІ ОЧИМА ДІТЕЙ

Охорона праці є невід'ємною складовою діяльності працівників Харківського національного медичного університету. У цьому напрямку ведеться постійна просвітницька робота серед співробітників та студентів нашого навчального закладу: оформлені інформаційні куточки й інструктивні стенди, визначені дні прийому працівників, проводяться юридичні консультації та ін.

У рамках Всеукраїнської акції «Охорона праці очима дітей» протягом листопада були розроблені заходи щодо запобігання виробничому травматизму, проведені збори колективів структурних та відокремлених (лікувальних) підрозділів університету, прочитані лекції для студентів на тему «Безпечна праця батьків – моє щасливе майбутнє».

ІНТЕРАКТИВНИЙ ТРЕНІНГ-СЕМІНАР

АЛКОГОЛЬ – ДРУГ АБО ВОРОГ?



9 грудня 2010 у ХНМУ відбувся інтерактивний тренінг-семінар з лідерами студентських груп I курсу «Алкоголь – друг або ворог?», організований кафедрою психіатрії, наркології та медичної психології.

У ході тренінгу були обговорені такі питання: психологія вживання й залежності; фармакологічні властивості етанолу, поняття про «норму» вживання, дозу та ефекти спиртних напоїв; фактори, які впливають на ступінь сп'яніння; історія й культура вживання спиртних напоїв.

«Алкоголь – друг або ворог? Чи одержали Ви відповідь на це питання під час семінару?» – запитали ми студентів першого курсу, які брали в ньому участь. Виявилося, що однозначної відповіді не існує. Як з'ясувалося, організатори ставили перед собою більш важливе завдання – навчити молодих людей самостійно знаходити відповіді на подібні життєві питання. На думку ведучих семінару професора Г.М. Кожині та доцента В.І. Коростія, тільки в 16-18 років варто витрачати час на обговорення цієї теми, надаючи об'єктивну й достовірну інформацію про шкоду й користь алкоголю. «Для тих, хто страждає на алкоголізм, усе вже вирішено – або припинити вживання алкоголю, або вмерти. Інші ще мають вибір, як побудувати своє ставлення до вживання спиртних й уникнути метаалкогольних проблем».

М. Тарасенко

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДІАГНОСТИКИ,
ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЇ
ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРИЮВАНЬ

25 листопада 2010 р. в НДІ гігієни праці та професійних захворювань Харківського національного медичного університету за реєстром МОЗ України відбулася науково-практична конференція «Актуальні аспекти діагностики, профілактики та реабілітації професійних захворювань».

Науково-практична конференція зібрала понад 150 фахівців з гігієни праці та професійної патології, представників Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань із 9 областей України, у тому числі тих, що традиційно закріплені за НДІ гігієни праці та професійних захворювань ХНМУ, а саме Автономної Республіки Крим, м. Севастополь, Сумської, Полтавської, Херсонської, Миколаївської областей.

Засідання відкрив проректор з наукової роботи професор В.В. М'ясоєдов, з побажаннями до учасників щодо роботи конференції звернувшись в.о. директора НДІ гігієни праці та професійних захворювань ХНМУ професор В.О. Коробчанський, заст. головного санітарного лікаря Харківської області Л.С. Махота, декан IV медичного факультету професор В.В. Мінухін.

З доповідями виступили професор В.О. Коробчанський, професор кафедри гігієни праці та профзахворювань Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця (м. Київ) І.О. Парпалей, завідувач кафедри гігієни та екології Української медичної стоматологічної академії (м. Полтава) професор О.В. Катрушов, професор кафедри гігієни праці та профпатології ХМАПО С.І. Ткач, доцент кафедри гігієни праці та профпатології ХМАПО С.Д. Чернова та ін.

Під час конференції було підкреслено, що на сьогодні професійна захворюваність в Україні залишається складною медичною й соціально-економічною проблемою. Економіка нашої держави зазнає значних прямих та опосередкованих збитків внаслідок професійної захворюваності, тому вирішення цих нагальних питань потребує комплексного підходу до створення системи безпечних умов праці професійних захворювань.

І.Г. Боровик,

провідний науковий співробітник інституту

ЗУСТРІЧ

НЕРОЗРИВНИЙ ЗВ'ЯЗОК ПОКОЛІНЬ

18 жовтня відбулася зустріч співробітників кафедри мікробіології з II курсом IV медфакультету. Були присутні завідувач кафедри почесний ректор ХНМУ академік А.Я. Циганенко, декан IV медфакультету професор В.В. Мінухін, заступник декана з навчальної роботи О.А. Білик, відповідальний за навчально-виховну роботу кафедри мікробіології П.В. Овечкин та куратори груп.

З цікавою промовою перед студентами виступили В.В. Мінухін та А.Я. Циганенко. Анатолій Якович розповів про нерозривний зв'язок старшого й молодшого поколінь, необхідність та значущість довірливих і неупереджених відносин між студентами та кураторами, адже на таких засадах нам легше навчатися та здобувати професію.

Другокурсники впевнено можуть звертатися до своїх наставників з усіма проблемами та хвилюючими питаннями. Кафедра мікробіології, що стала сім'єю для студентів II курсу медпрофівців, радо відгукнеться та допоможе.

Емілія Прибилюська, студентка





ДО 200-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

М.І. ПИРОГОВ – ПОДВИЖНИК МИЛОСЕРДЯ

2010 рік позначений багатьма вагомими ювілеями, пов'язаними з іменами відомих науковців. Особливою подією стало 200-річчя від дня народження видатного вченого, хірурга зі світовим ім'ям, педагога та громадського діяча М.І. Пирогова, яке увесь науковий світ відзначав 13 листопада. Харківський національний медичний університет долучився до цієї дати проведенням тематичної конференції «М.І. Пирогов – подвижник милосердя», яка відбулася 16 листопада на базі університету.

У вітальному слові до учасників зібрання ректор університету, член-кореспондент НАМН України професор В.М. Лісовий відзначив важливість всебічного розвитку молодшої науки на теренах університету та привітав делегатів з участю у роботі наукового форуму.



Представлені до розгляду доповіді охопили широке коло питань, які відображали всебічність інтересів геніального вченого, лікаря та громадянина. Про особливу роль М.І. Пирогова у створенні та розбудові системи медичного сестринства розповіли гості конференції, представники ХМАПО (Медичний коледж) Анастасія Титова, Марина Хапська та студентка ХНМУ Наталія Теренко. Місце Пирогова в розвитку профілактичного напрямку в медицині було відображено в роботі Анастасії Масалової (кафедра гігієни № 2). Внесок М.І. Пирогова в педагогічну науку був розглянутий у



довіді Олександри Динник (кафедра акушерства та гінекології №1). У справжню подорож у добу Пирогова слухачі відправилися під час доповіді представника кафедри стоматології Вадима Семченко. Сучасне втілення ідей вченого в галузі практичної та теоретичної медицини (у тому числі в топографічну анатомію, нормальну анатомію та хірургію) було представлено в повідомленнях Ігора Запорожця (кафедра топографічної анатомії та оперативної хірургії), А. Дроздової (кафедра хірургії № 2) та А. Більченко й І. Лещенко (кафедра анатомії людини).

На завершення проректор із наукової роботи професор В.В. М'ясоєдов побажав учасникам конференції натхнення, подальших наукових пошуків та плідної дослідної роботи. Сподіваємося, що приклад М.І. Пирогова, який органічно поєднував риси великого мислителя і громадянина, втілюватиме в собі ідеальний образ лікаря для нових поколінь молодих науковців та лікарів.

Наталія Завгородня, лікар-інтерн

МЫСЛИ И МУДРЫЕ ИЗРЕЧЕНИЯ
НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ПИРОГОВА

• Веруя, что основной идеал учения Христа по своей недосягаемости останется вечным, и вечно будет влиять на души, ищущие мира через внутреннюю связь с божеством, мы ни минуты не можем сомневаться и в том, что этому учению суждено быть неугасимым маяком на извилинах пути нашего прогресса.

• Из всех молитв самая благодатная завещана нам Спасителем; произнось ее, я призываю имя и царство божие к себе и молю сообщить мне то настроение души, которое охранило бы меня от искушения и зла.

• Я полагаю, что каждый гражданин государства, имеющего свою государственную (господствующую) церковь, если он родился в лоне этой церкви, обязан остаться ей верным на целую жизнь как гражданин.

• Быть счастливым счастьем других – вот настоящее счастье, вот жизни земной идеал.

• «...дайте выработаться и развиваться внутреннему человеку! Дайте ему время и средства, и у вас будут негодяи, и солдаты, и моряки, и юристы, а главное у вас будут люди и граждане!»

• «...Все убедились, что по существующему шаблону нельзя воспитывать, если

Рубрику ведет проф. В.А. Ольховский

общество и государство желают иметь людей, а не обезьян и кукол».

• «Пусть учится только тот, кто хочет учиться – это его дело, но если кто хочет учиться у меня, тот должен чему-нибудь обязательно научиться (это уже мое дело) – так должен поступать каждый преподаватель».

• «Настоящее университетское образование, как мы его понимаем, основано на неразрывной связи двух начал, двух образований: общечеловеческого (гуманного) и прикладного (реального). Однако дух нашего времени, который без преувеличения можно назвать торговым, сильно нарушает связь этих двух начал. Вот почему я думаю, что во всех университетах будут радикальные изменения организации в будущем...»

• «Учение и распространение научных истин я считал за священнодействие и глубоко уважал истинных наставников. Но и в слабых я чтл человеческое достоинство и личность. В молодых людях я любил и уважал молодость, потому что хорошо помнил свою».

• «Служите верно науке и правде!»

• «Мы живем на земле не для себя только...»

ВІТАЄМО!

Співробітниками ХНМУ
одержано патенти на такі
винаходи та корисні моделі:

1. Спосіб доступу при хірургічному лікуванні мисковосечовидного сегменту. Автори: **В.М. Лісовий, В.І. Савенков.**
2. Спосіб профілактики репродуктивних втрат при гіпергомоцистеїнемії. Автори: **О.Я. Гречанина, Ю.Б. Гречанина, В.А. Гусар, О.В. Васильєва, Т.Д. Алієва.**
3. Спосіб попередження кардіоваскулярних подій у осіб з атеросклерозом і шемічною хворобою серця. Автори: **О.Я. Бабак, Хайсам Абулгасім, В.В. Школьник.**

Т.Г. Євтушенко, керівник служби інтелектуальної власності ХНМУ

СЕМІНАР

МЕТОД АРТ-ТЕРАПІЇ

26-28 листопада 2010 року на кафедрі психіатрії, наркології й медичної психології Харківського національного медичного університету відбувся семінар з основ арт-терапії.

Метод арт-терапії є одним із найефективніших у сучасній психотерапії, його можна рекомендувати пацієнтам, які перебувають як на невротичному (межовому), так і на психотичному рівнях організації особистості. Найбільш високу ефективність арт-терапія продемонструвала в роботі з психотравмою, що супроводжується проблемою вербалізації у пацієнтів та в роботі з дітьми та підлітками. Важко назвати психологічну проблему, яка не могла б бути опрацьована за допомогою методу арт-терапії.

Семінар провели доцент кафедри психіатрії й медичної психології Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова, директор медико-психологічного центру ВНМУ «Альтамедцентр», голова секції клініки психоаналізу Асоціації психотерапевтів і психоаналітиків України І.Ч. Байгузіна.

У роботі семінару взяли участь співробітники кафедри психіатрії, наркології й медичної психології ХНМУ, відділу неврозів і граничних станів ДУ «Інститут неврології, психіатрії й наркології НАМН України», а також лікарі й медичні психологи Харківської міської клінічної психіатричної лікарні № 3.

Після триденного семінару учасники одержали сертифікати психотерапевтичної школи асоціації психотерапевтів і психоаналітиків України.

Даний семінар став першим у проекті циклу навчальних семінарів, кінцевою метою яких є здобуття професійної освіти в галузі арт-терапії за критеріями Європейської федерації аналітичної психотерапії (EFPP).

Координаторами проекту є завідувач кафедри психіатрії, наркології й медичної психології ХНМУ професор Г.М. Кожина і завідувач кафедри психіатрії й медичної психології Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова професор Н.Г. Пшук.

Є. Рубцова



НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Завершается 2010 год, и чтобы достойно войти в новый, нам следует подвести итоги за прошедший год и сделать определенные выводы...

Не менее значительным событием уходящего года стало создание в нашем университете общества под названием «Евроклуб»...

Целый год напряженной учебы принес положительные результаты, с которыми мы войдем в новый и будем дальше преумножать достигнутое.

В эти декабрьские предпраздничные дни от всего сердца хочется пожелать преподавателям и сотрудникам Харьковского национального медицинского университета главной ценности жизни...

Антон Ткаченко, 1 мед. ф-т, IV курс, 16 гр.



Рубрику веде проф. В.О. Коробчанський

Анксиолітики (від лат. anxietas – жак та грец. lytikos – ослаблючий) – лікувальні засоби, які належать до групи транквілізаторів...

Анорексія (а... ан... + ...рексія) – відсутність апетиту, незважаючи на наявність фізіологічної потреби в харчуванні.

Анорексія нервова – хвороба, яка розвивається головним чином у дівчат у пубертатному періоді, іноді у молодих жінок. А. проявляється нав'язливим, необґрунтованим страхом перед надмірною вагою...

Антабус (тетурам, еспірал) – препарат, який використовується для лікування алкоголізму шляхом сенсibiliзації, що робить вживання алкоголю фізично неможливим.

Антагонізм (від грец. antagonisma – суперечка, боротьба) – непримиренні протиріччя, які характеризуються гострою боротьбою.

ЗАВТРА ПОВЕРЮ В ЧУДО...



– Ты очень хороший и послушный сын, поэтому Дед Мороз обязательно подарит тебе что-нибудь хорошее.

– Деда Мороза не существует. Под елку паровоз положите мне вы, – разочарованно ответил Петя.

– Малыш, ну откуда ты все знаешь? – усмехнулся отец. – Ты думаешь, что в жизни чудес не бывает?

– Наверное, бывает... Я загадаю Деду Морозу желание – увидеть какое-нибудь чудо. И если он существует, то уже завтра я буду верить в чудеса!

– Петя, не переживай! Однажды я тоже перестал верить, когда на Новый год не получил желанный подарок. Я тогда мечтал об оловянных солдатиках...

– Спокойной ночи, папа, – перебил малыш.

Родители удивленно переглянулись и вышли. Петя долго смотрел на огоньки рядом стоящей елочки – они то тускнели, то светили ярче, постепенно убавляя мальчика.

– Петя, а почему ты еще не одет? – быстро спросил он.

– Для чего? – удивился мальчик, пытаясь понять, как этот дедушка попал в квартиру.

– Как для чего? Ты же сам хотел увидеть чудо... А как ты его увидишь, не выходя из дома? Собирайся.

Мальчик оделся и молча подошел к дедушке, который взял его за руку и сказал: «Не бойся».

Они почти как в невесомости поднялись и вылетели сквозь окно, у подоконника их ждала тройка белых лошадей.

– Ну что ж, Петя, мне осталось посетить всего несколько стран. Сейчас мы возьмем оставшиеся подарки и вместе развезем их.

Дослушав фразу, Петя оглянулся: сани уже стояли в лесу у красивого дома.

– Идем, – позвал мальчика Дедушка Мороз. Петя вошел в дом и осмотрелся. В доме было тепло, уютно и пахло пирогами с малиной.

– Вот, мы забыли еще один.

– Нет, этот мы брать не будем. Когда-то я не подарил его одному мальчику. Я обнаружил коробку только дома, когда доставал мешки из саней.

На коробке была старая потертая надпись: «Набор подарочный. Оловянные солдатики». Петя все понял.

– Я знаю, кому их подарить! – воскликнул мальчик. – Моему папе. Дедушка Мороз, не надо мне чудес, можно я возьму этот подарок для папы?

– Конечно, возьми, – сказал Дедушка Мороз, садясь с мальчиком в сани. – А чудо с тобой уже произошло: ты прокатился со мной на санях, побывал у меня в гостях и, наконец, поверил, что я есть!

Сани остановились у окон Петиного дома. Он теперь твердо знал: чудеса случаются. Только нужно в них верить!

Наутро Петя нашел под елочкой паровоз от родителей и был очень доволен. А когда папа пришел поздравить сына с Новым годом, то обнаружил под елкой коробку оловянных солдатиков.

– Ты получил подарок от Деда Мороза?

– Да, он прокатил меня в своих санях, и я побывал у него в гостях, – с улыбкой прозвнес Петя.

Мама улыбнулась. Только папа знал, что это правда...



ГОД КРОЛИКА (КОТА)



Новый год – праздник особый: заканчивается определенный этап, подводятся итоги и ставятся очередные задачи. Для кого-то 2010 год был сплошным разочарованием, для кого-то трамплином в новую жизнь. Новый 2011 год будет годом Металлического Белого Кролика (Кота). В зависимости от перевода считается идентичным определению «кот» и «кролик». Кролик был символическим зверем четвертого знака зодиака, который соответствовал Рыбам, элементом знака является Лес, значит, в следующем году будет преобладать зеленый цвет, а также белый, золотой и желтый. Этот год будет спокойнее уходящего. Во всех сферах можно будет почувствовать наступление стабильности. Особенно же удачным станет он для работников правопорядка и закона, а также людей, чья профессия связана с искусством и творчеством. Новые идеи будут удачными и заложат хорошую основу для будущих дел. Год благоприятствует семье. В самый раз запланировать совместный отпуск. Он пройдет очень хорошо. Этот знак очень дипломатичен. Удастся избежать многих ссор, а также примириться с теми, с кем раньше не находили взаимопонимание.

ЕДИМ ПО-СТУДЕНЧЕСКИ

Зима подкрадывается потихоньку, чтобы потом, наверное, нанести мощный снеговой удар и сделать Новый год настоящим, поскольку все по таковому уже не один год скачают: грустно встречать тепленького (в климатическом смысле), лысенького (в смысле без снежной бороды и сугробной шубы) Деда Мороза. Даже любые вкусности праздничного стола не спасают от тоски – мы ж не в Африке...

Давайте улучшать настроение. А оно прогрессирует, особенно у мужского пола. Каким способом? Правильно, с помощью вкусного массажа такого элементарного энергетически зависимого органа, как желудок (медикам это понятно еще и с научной точки зрения).

Новогодний стол в Украине немислим без новых блюд. Поэтому не будем останавливаться на полном меню, а попробуем приготовить разнообразные закуски, экономя время и финансы. А поскольку в год Кролика не рекомендуется налегать на любое мясо, отдадим лидерство любимой еде этого симпатичного грызуна, а также не забудем о рыбке и грибочках.

САЛАТ ИЗ МОРКОВИ И ЯБЛОК

Натереть на крупной терке 4 морковки, порезать соломкой 3 яблока, добавить полстакана предварительно распаренного изюма, можно подсыпать немного сахара, перемешать и заправить четырьмя столовыми ложками майонеза.

ГРИБНОЙ САЛАТ С ЯЙЦОМ

Маринованные или соленые грибочки нарезать соломкой, добавить нарезанное кубиками сваренное вкрутую яйцо и репчатый лук (нарезка произвольная). Все смешать, залить майонезом. Не забыть про новый год – украсить салат зеленью укропа, порванной на части, чтобы походила на елочную хвою.

СТАРИННЫЙ САЛАТ

Натереть на крупной терке 2 морковки, 1 крупный бурячок, 100 г отварной фасоли (можно из банки, но без томата), 150 г чернослива. Все перемешать и заправить соусом (растолочь 0,5 стакана грецких орехов, 4 зубчика чеснока пропустить через чесночницу, смешать, добавить 0,5 стакана майонеза).

САЛАТ «САРДИНКА»

Взять 3 столовые ложки вареного риса, мелко нарезать и слегка поджарить большую луковицу, порезать 4 сваренных вкрутую яйца, потереть 1 яблоко, добавить банку сардин. Все перемешать, заправить майонезом и украсить зеленью.

МОРКОВНЫЙ САЛАТ С КУРАГОЙ

Мелко нарезать половину лимона, соломкой – полстакана вымытой и набухшей кураги, натереть на крупной терке 1 среднюю морковку. Все перемешать, заправить сметаной, украсить ломтиками лимона и зеленью петрушки.

ШАШЛЫЧКИ ИЗ СЕЛЕДКИ

Очищенную от костей малосольную селедку нарезать кубиками размером примерно 1,5 x 1,5 см. Приготовить 1 банку консервированных небольших шампиньонов. Замариновать в смеси уксуса и воды (1 : 1) 300 г очищенного мелкого (как для посадки) лука. Нанизать на деревянные шпажки поочередно лучок, селедку, грибы. Выложить на листья салата или на веточки петрушки.

РЫБНЫЙ РУЛЕТ «НЕПТУН»

Подготовить филе 1 тушки крупной сельди, вымыть, выложить на целлофане разрезом вверх. Посыпать солью, желатином (1 пакет). Вместо хребта уложить узкую полоску сала, распределить тертую на крупной терке 1 вареную морковь, 2 разрезанных на четвертинки вареных яйца. Посыпать специями, завернуть в целлофан, перевязать нитками. Варить 30 минут, остудить под небольшим гнетом, снять обертку, нарезать. Красиво и вкусно.

Л.А. Силаева, зам. зав. редакционно-издательским отделом

СНЕТ ИДЕТ

Снег идет, снег идет.
К белым звездочкам в бурене
Тянутся цветы герани
За оконный переплет.

Снег идет, и все в смятеньи,
Все пускается в полет, –
Черной лестницы ступени,
Перекрестка поворот.

Снег идет, снег идет,
Словно падают не хлопья,
А в заплатанном салопе
Сходит наземь небосвод.

Словно с видом чудака,
С верхней лестничной площадки,
Крадучись, играя в прятки,
Сходит небо с чердака.

Потому что жизнь не ждет.
Не оглянешься – и святки.
Только промежуток краткий,
Смотришь, там и новый год.

Снег идет, густой-густой,
В ногу с ним, стопами теми,
В том же темпе, с ленью той
Или с той же быстротой,
Может быть, проходит время?

Может быть, за годом год
Следуют, как снег идет,
Или как слова в поэме?

Снег идет, снег идет.
Снег идет, и все в смятеньи –
Убеленный пешеход,
Удивленные растенья,
Перекрестка поворот.

Борис Пастернак

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Слишком много, слишком мало.
Небо давит серым снегом.
Начинай любить сначала,
Добавляя к чувствам «мега».

Слишком мало, слишком много.
Холод и колючий ветер.
Пой, мечтай и ссорься с Богом,
Проклинай все на свете.

Слишком просто, слишком сложно.
Быстро замерзают руки.
Раз выходит, значит, можно.
Зло – микстура против скуки.

Слишком сложно, слишком просто.
Шум в прихожей и шаги.
Ярко ночью светят звезды,
Но в висках стучит: «Беги!»

Слишком долго, слишком быстро.
Мятный чай и тихий вечер.
В сердце вспыхивают искры,
Теплым светом время лечит.

Слишком быстро, слишком долго.
Попроси о главном тихо.
Пахнет праздником и елкой.
И, устав, уснуло лихо.

Е. Столярова, I мед. ф-т, III курс, I гр.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНІЙ

VIVAT, ACADEMIA! VIVAT, PROFESSORE!

8 ноября 2010 г. в жизни коллектива кафедры пропедевтики №2 и медсестринства произошло знаменательное событие: встреча с правнуком первого заведующего кафедрой проф. С.Н. Синельникова врачом высшей аттестационной категории, руководителем терапевтического направления московской клиники «де Таль» Ильей Вадимовичем Егоровым.

Имя Синельниковых хорошо известно коренным харьковчанам. Отец проф. Синельникова Н.Н. Синельников был замечательным актером и режиссером, который внес неоценимый вклад в развитие театрального искусства не только в Харькове, но и во всей стране. Будущий профессор, заведующий кафедрой родился в г. Казани в семье артистов русской драмы. Вместе с семьей переехал в Харьков, где учился в гимназии, высшее образование получил в Москве, закончил естественный факультет Московского университета, а затем с отличием – медицинский факультет. Работал ординатором и ассистентом на кафедре госпитальной терапии Московского университета. Во время Первой мировой войны служил в действующей армии старшим ординатором госпиталя, оперировал и выживал раненых. В 1917 г. был демобилизован, вернулся в Харьков, где и продолжил блестящую карьеру врача и ученого: работал ординатором, главным врачом 1-й Советской больницы, заведующим терапевтическим отделением больницы им. П.М. Шатилова, ассистентом, затем доцентом кафедры терапии Харьковского медицинского института, получил степень кандидата медицинских наук, защитил докторскую диссертацию, стал профессором и в 1938 г. приступил к заведованию вновь созданной кафедрой пропедевтики внутренних болезней санитарно-гигиенического и педиатрического факультетов ХМИ.



Лекція, 1947 г.

Талантливый педагог, он успешно развивал основные положения пропедевтической клиники, его лекции пользовались большим успехом не только у студентов, но и у сотрудников, врачей благодаря глубине излагаемых проблем, высокой эрудиции лектора, артистизму изложения. Он был выдающимся терапевтом, пользовался безусловным авторитетом у пациентов и коллег благодаря прекрасному клиническому мышлению, врачебной интуиции, человечности, уважению к личности больного. С 1944 г. клинической базой кафедры стала областная клиническая больница, где и сейчас обучаются пропедевтике студенты нашего университета.

Коллектив кафедры многие десятилетия сохранял и развивал принципы отечественной медицины, завещанные великими предшественниками, одним из которых был проф. С.Н. Синельников. В 2008 г. кафедра пропедевтики внутренних болезней №2 отметила свое семидесятилетие. При подготовке к торжествам директор музея истории ХНМУ Ж.Н. Перцева помогла установить связь с правнуком проф. Синельникова, который не смог тогда приехать в Харьков, но прислал прекрасный очерк жизни своего замечательного прадеда, опубликованный в юбилейном издании «Страницы истории кафедры пропедевтики внутренней медицины №2 Харьковско-

го национального медицинского университета». И вот, наконец, состоялась долгожданная встреча преемников проф. С.Н. Синельникова и его правнука, которого прадед успел увидеть, благословить и передать свой необыкновенный дар Врача.



Консилиум, 1955 г.

Илья Вадимович успешно практикует в московской клинике, он поделился с нами подробностями жизни своего знаменитого прадеда, познакомил со своими исследованиями сенильного стеноза аорты Менкеберга, осветил современные представления о патогенезе болезни, подходах к лечению, в дискуссии с проф. Ж.Д. Семидоцкой обсудил универсальные проблемы развития фиброзирующих процессов. Мы встретились с интересным собеседником, интеллигентным, образованным человеком, который с неподражаемым артистизмом открывал перед нами страницы давно ушедших, но незабываемых и дорогих для всех дней. С пожелтевших фотографий на нас смотрели лица предшественников, в аудитории, где читал лекции студентам, проводил клинические разборы проф. С.Н. Синельников. Мы с волнением ощутили тесную связь поколений, времен, свою ответственность за будущее. Среди присутствующих была и клинический ординатор проф. С.Н. Синельникова к.м.н.



Воспоминання об учителі

К.П. Жарко, которая слушала яркие лекции профессора, ассистировала ему, помнит праздничные дни, когда за столом профессор читал стихи собственного сочинения, посвященные сотрудникам, полные доброго искрящегося юмора. К.П. Жарко продолжает плодотворно трудиться на кафедре, обучает студентов пропедевтике, руководит студенческим

кружком, лечит больных, щедро делится своим опытом с сотрудниками, бережно хранит память о своем замечательном учителе.

И.В. Егоров высказал горькую мысль о закате пропедевтики в наши дни, но мы не согласны с этим утверждением. Пропедевтика, которая создавалась и развивалась такими замечательными врачами, как его прадед, пропедевтика, в центре внимания которой всегда находится пациент, тщательность, скрупулезность диагностического поиска, философское осмысление сущности болезни всегда была, есть и будет фундаментом подготовки будущих врачей, основой успешности их практической деятельности. Залогом этого являются наши великие предшественники, в созвездии которых нам светит имя нашего первого заведующего кафедрой – профессора С.Н. Синельникова.

И.А. Чернякова,
доцент каф. ПМВ №2 и медсестринства

ЮРИДИЧНА КОНСУЛЬТАЦІЯ

Ім'я – ідентифікація особистості

Ім'я фізичної особи, яка є громадянином України, складається з прізвища, власного імені та по батькові, якщо інше не випливає з закону або звичкою національної меншини, до якої вона належить (стаття 28 Цивільного кодексу України). Фізична особа, що досягла шістнадцяти років, має право на власний розсуд змінити своє прізвище та (або) власне ім'я (стаття 295 Цивільного кодексу України).

Якщо фізична особа досягла чотирнадцяти років, то вона має право змінити своє прізвище та (або) власне ім'я за згодою батьків або одного з них у разі, якщо другий з батьків помер, визнаний безвісно відсутнім, оголошений померлим, визнаний обмежено дієздатним, недеєздатним, позбавлений батьківських прав щодо цієї дитини, а також якщо відомості про батька (матір) дитини виключено з актового запису про її народження або якщо відомості про чоловіка як батька дитини внесені до актового запису про її народження за заявою

матері або піклувальника про надання згоди на зміну імені (стаття 295 Цивільного кодексу України).

По досягненні фізичною особою чотирнадцяти років вона має право на зміну по батькові у разі зміни її батьком свого власного імені або виключення відомостей про нього як батька дитини з актового запису про її народження (стаття 295 Цивільного кодексу України).

Для реєстрації зміни імені громадянин України повинен подати заяву до державного відділу реєстрації актів цивільного стану за місцем його проживання (пункт 2 Порядку розгляду заяв про зміну імені (прізвища, власного імені, по батькові) фізичної особи, пункт 2 глави 5 розділу III Правил реєстрації актів цивільного стану в Україні).

В.Г. Милоха, провідний спеціаліст відділу правової роботи, правової освіти, систематизації законодавства

ИСТОРИЯ НОВОГОДНЕЙ ОТКРЫТКИ

Поздравительная открытка – маленькая, но очень важный элемент любого праздника, ведь именно она создает незыблемую атмосферу торжества и даже спустя много лет может воскресить в нашей памяти давно забытый праздничный день. А новогодняя открытка способна порадовать каждого, кто получил ее, чудесным ощущением сказки, чуда и детства.

Известно, что аналоги современных поздравительных открыток китайцы использовали более тысячи лет назад. Первоначально на них указывалось лишь имя человека, посетившего хозяина дома, но не заставшего последнего на месте. Очевидно, сначала возникли надписи, сопровождающие новогодние подарки, а потом – и собственно поздравления. Интересны пожелания, которые сопровождали этим подаркам. Чаще всего желали (как и в наше время) счастья, здоровья, долголетия и благополучия. А вот на острове Гельголанд в Балтийском море люди издревле желали друг другу «спокойного сердца».



В Россию она пришла непосредственно из Англии. Пробразом отечественных поздравительных открыток можно считать популярные среди русского народа лубочные картинки. В дореволюционной России на таких открытках изображались пейзажи зимней русской природы с занесенными снегом избышками, а также лихие русские тройки. К процессу создания поздравительных почтовых карточек привлекали лучших профессионалов: художников, печатников, а позднее и фотографов. Среди них объявлялись конкурсы, устраивались выставки, выпускались каталоги.



Со временем в разных странах сложились и свои национальные традиции. В Японии, например, существует обычай дарить перед Новым годом открытки с изображением животного, которое соответствует этому году по восточному гороскопу. Такие новогодние открытки жители Страны восходящего солнца посылают друг другу сотнями, в них принято благодарить своих родственников и знакомых за все хорошее, что случилось в уходящем году, и выражать надежду на продолжение доброжелательных отношений в дальнейшем. В Австрии очень распространен обычай рассылать новогодние открытки с национальными символами счастья, на таких почтовых карточках обычно изображается трубочист, четырехлистый



клевер и свинья. В России открытки тоже стали необычайно популярны. Их распространение связано с двумя именами. По одной версии, первым русскую новогоднюю открытку создал художник Николай Каразин в 1901 году, по другой – это



случилось только в 1912 году благодаря библиотечкару Петербургской академии художеств Федору Беренштаму.

И если во время своего появления в России открытки были очень праздничными, то в 1917 году с них исчезла позолота, изображения ангелов и елки. Любые напоминания о Рождестве запрещались, а из домов даже исчезли новогодние елки как буржуазные проявления. На посланиях того времени рисовались кремлевские звезды, под бой курантов которых наступал Новый год. Да и в дальнейшем новогодняя открытка отображала политические события нашей страны: в 60-е годы Дед Мороз летел в ракете или самолете,



в 80-х, во время антиалкогольной кампании, были запрещены все изображения с шампанским... Очень скоро старые добрые картонные новогодние открытки наполнят стиль «винтаж». На них веселятся румяные дети, герои сказок, горит огнями красивая елка, а Дед Мороз несет мешок с подарками... И создается ощущение детства, праздника и маленького семейного чуда... Может, все-таки пойти купить несколько штук и отправить своим родителям, знакомым и друзьям? Для кого-то это станет маленьким новогодним чудом, с настроением детства.

Жаль, что теперь перед Новым годом наши почтовые ящики уже не завалены поздравлениями, как в былые времена. Мы лишили себя удовольствия перебирать содержимое коробок с памятными поздравительными открытками, как это делали наши родители. Но исправить такое положение еще не поздно.

Материал подготовила Н. Дубская



